Классный час.

Мой документ!

Цель: воспитание правовой культуры школьников и гражданско-патриотических качеств личности подростка.
Что является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации?

Положение о паспорте Российской Федерации. Паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации. Паспорт обязаны иметь все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и проживающие на территории Российской Федерации. 
Какова история возникновения паспорта?

Огромную роль в истории паспорта сыграл французский король Людовик XIV. Само слово “паспорт” было заимствовано из французского языка еще в XVII веке. Дело в том, что большинство французов по тем временам предпочитали использовать морской путь, поэтому документы им были нужны для того, чтобы "пройти через порт" (на французском - "passe port").

Это и привело к тому, что подобные документы были названы так - "паспорт". Потом это слово стало означать документ, удостоверяющий личность предъявителя. Паспорт давал право на отлучку с постоянного места жительства, а позже – на выезд за границу.

В 17 столетии выдавать паспорта начали всем гражданам государства. И к 18 столетию почти все европейские страны имели собственную паспортную систему. В паспортах появились и визы - их, как и сегодня, ставили власти той страны, в которую въезжал хозяин документа.

В Европе паспортная система была введена с целью чтобы отличить добропорядочных граждан от асоциальных элементов. Потому-то "удостоверения личности" и выдавались лишь благонадежным и законопослушным гражданам.

А знаете ли вы, что в средневековой Европе удостоверением личности были геральдические символы? 
Они наследовались по мужской линии и были чем-то вроде отчества. Рыцарь, облаченный в доспехи и с опущенным забралом, без них просто не мог быть узнан. Четкие и живописные символы писали на щитах, их же можно было увидеть и на плащах. 

А знаете ли вы, что в Древнем Египте удостоверением личности служил перстень с вырезанным на нем именем правящего фараона? Такой перстень свидетельствовал о принадлежности его владельца к высшим слоям общества.

В Древнем Китае, а позднее и в Золотой Орде для этой же цели служили золотые таблички, на которых выбивали имя правителя и пояснительную надпись, соответствовавшую рангу обладателя "паспорта". Драгоценные таблички тогда полагались послам, крупным чиновникам и особам, приближенным к императору. 

В Древней Греции и Древнем Риме удостоверения личности выдавались только для выполнения ответственных миссий и за особые заслуги перед отечеством. В Средние века рукописные удостоверения личности уже перестали быть редкостью, однако их продолжали выдавать лишь должностным лицам.

Начиная с XIV века, когда люди стали чаще посещать другие государства по торговым делам или ещё по какой надобности, им стали выдаваться специальные дорожные удостоверения. В них указывались имя и фамилия владельца, а также цвет волос, глаз, форма носа.

А знаете ли вы, что самые первые паспорта значительно отличались от тех, с которыми мы привыкли иметь дело?
В Киевской Руси своеобразным удостоверением личности был пояс. По его орнаменту можно было определить, из какой области его обладатель и сколько ему лет.

Маленький ребенок опоясывался нитью. С возрастом нить расширялась, постепенно превращаясь в пояс. Мужской пояс был широкий и длинный, а женский – узкий, изящный и ярко раскрашенный. По тому, какую часть тела обвивал пояс, можно было судить о профессии его обладателя. Например, ремесленники вообще носили наголовные повязки.

История паспорта в России начинается с 18 столетия. Связано это было с введением так называемых "опасных грамот", которые выдавались государевым людям, направляющимся по делам за границу. 

Первые удостоверения личности появились в России 
в XVIII веке. В 1721 году Петр I ввел обязательные паспорта для крестьян, временно покидающих пределы постоянного жительства. 

В 1719 году Петр I издал Указ о введении в России "проезжих грамот". Однако, несмотря на название, эти грамоты к путешествиям не имели никакого отношения - они лишь помогали властям облегчить сбор подати и контроль над рекрутской повинностью. Да и число граждан, заинтересованных в получении "настоящего" паспорта, было ничтожно мало. Дворяне ездили редко, ремесленники и мелкие торговцы занимались своими промыслами без разрешения. Крестьяне, как правило, вообще никуда не ездили. 

В 1861 году, после отмены крепостного права, была создана Паспортная комиссия, а с 1895 года на основе "Устава о паспортах" некоторым гражданам России начали выдавать "вид на жительство". 

Началась первая паспортная реформа. А с 5 октября 1906 года официальный документ, удостоверяющий личность граждан в России, стал называться "паспортной книжкой". 

 В ней указывались:

·  фамилия владельца;

·  его имя и отчество;

·  семейное положение;

·  дети;

·  особые приметы;

·  место жительства.

В 1918 году паспортная система была ликвидирована. Удостоверением личности признавался любой официально выданный документ - от справки волисполкома до профсоюзного билета. 

После победы советской власти паспортная система была отменена, но уже через два года все вернулось на круги своя. Правда, книжку из паспортной переименовали в трудовую. 

Паспорта как таковые появились лишь в 1932 году.

27 декабря 1932 года постановлением ЦИК и СНК СССР паспорта вернули в городах, поселках городского типа, райцентрах, а также в Московской области и ряде районов Ленинградской области.

Полное возвращение к паспортной системе в Советском Союзе произошло в 1933 году. Выдавались паспорта с обязательной пропиской по месту жительства (при смене места проживания следовало получить временную прописку в течение суток). Кроме прописки, в паспортах фиксировалось социальное положение гражданина и место его работы. С 1937 года в паспортах появились фотокарточки. В 1960-е годы  Никита Сергеевич Хрущёв ((1894-1971), советский государственный политический деятель) дал паспорта крестьянам.
В 1972 году в СССР утвердили "Положения о паспорте". Тогда же были отменены специальные буквенно-цифровые коды, которые означали, что человек сидел в лагерях, был в плену или в оккупации: всем без исключения разрешили иметь совершенно одинаковые паспорта.

28 августа 1974 года Совмин СССР утвердил Положение о паспортной системе: паспорт стал бессрочным. Паспортизация распространилась на всё население страны, кроме военнослужащих. Графы паспорта остались прежними, за исключением социального положения. 

13 марта 1997 года вышел Указ президента РФ Бориса Николаевича Ельцина «Об основном документе, удостоверяющем личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации». 

Положение о паспорте гражданина РФ, образец бланка  и описание паспорта гражданина России утверждены постановлением Правительства РФ
 от 8 июля 1997 года № 828.
В соответствии с постановлением в новом документе:

· на четыре страницы меньше, чем в паспортах старого образца

· нет графы «национальность»

· введено понятие «Личный код» 

· сохранена регистрация по месту жительства

· сохранено отношение к воинской обязанности

· сохранено семейное положение. 

На обложке нового российского паспорта изображён тиснёный Государственный герб России, на его внутренней стороне - Московский Кремль. 

Изображение обложки и внутренней стороны, где Московский Кремль.
Положения о паспорте гражданина РФ изложен в следующей редакции. Бланки паспорта изготавливаются по единому для всей Российской Федерации образцу и оформляются на русском языке.
Поэтапная замена паспорта гражданина СССР на паспорт гражданина Российской Федерации началась 1 октября 1997 года. 
Биометрические паспорта  в ближайшие 2-3 года должны стать обычным явлением во всем мире. 

Такие документы снабжены: 

· модулем памяти, содержащим отпечатки пальцев;

· снимок радужки глаза или другую информацию о владельце.
Паспорта нового поколения содержат пластиковый вкладыш с микросхемой, содержащей в защищенном виде двухмерную фотографию гражданина и текст с его данными. 

Кабина регистрации и контроля биометрических данных. Разработчик этого сложного оборудования - московский НИИ «Восход». При помощи этого оборудования можно сделать объемную фотографию. Их средняя пропускная способность 8 человек в день.

Кабина регистрации и контроля биометрических данных небольшая по размеру - 1, 60 м на 0, 83 м.   Чтобы получить персональные биометрические данные, будущему владельцу нового загранпаспорта предложат сесть на табурет внутри кабины, и при помощи специального оборудования сделают объёмную фотографию. 

Объёмная фотография в формате 3Д позволяет идентифицировать человека по тем параметрам, которые приняты во всем мире. Такая технология позволяет различать даже  близнецов с абсолютным сходством.

Объёмная фотография. Так выглядит человек в системе трёхмерного распознавания внешности на паспортном контроле.

Известно, что есть очень похожие между собой люди. Поэтому основной поток поддельных документов как раз идет благодаря такому внешнему сходству людей. Визуально при большом потоке пересекающих границу граждан таких «двойников» отличить трудно. Чтобы исключить подобные варианты, экономически и технически развитые страны Германия и США решили с 2007-го года использовать в качестве средства для идентификации биометрические данные. Россия активно включилась в этот процесс.

Викторина.

Знаешь ли ты свой паспорт?

2. С какого возраста паспорт действует бессрочно? (с 45 лет)
3.Что написано на первой странице паспорта? (Паспорт гражданина Российской Федерации).
4. На какой странице ставится личная подпись владельца паспорта? (На странице 2).

5. Какая информация о владельце паспорта находится на странице рядом с фото? (Фамилия, имя, отчество, пол, дата рождения, место рождения).
6. Какие ещё сведения о владельце указаны в паспорте? (Воинская обязанность, семейное положение, дети, сведения о ранее выданном паспорте.)
7. Обладают ли страницы паспорта водяными знаками? (Да).
8. Что должен предпринять гражданин, потерявший паспорт? (Немедленно заявить в органы внутренних дел).
9. Какие отметки по желанию гражданина могут быть сделаны в паспорте учреждениями здравоохранения? (Отметка о группе крови и резусе-факторе).
10. Каков был возраст получавших паспорт граждан СССР? (18 лет).
11. Делается ли отметка о вероисповедании гражданина в паспорте? (Нет).
12. В каком году началась выдача паспортов нового образца? (В 2001 году).
13. Указывается ли в паспорте национальность? (Нет).
14. Встречаются ли в паспорте римские цифры? (Нет).
15. Сколько цифр в номере паспорта? (10).
16. В каких двух случаях паспорт могут вам заменить? (При утрате паспорта и при смене фамилии).

17. В каких случаях паспорт необходим?

· При устройстве на работу;
· при покупке билета на поезд или самолёт;
·  при получении денег в сбербанке;
· при записи в библиотеку и т.д.
Спасибо за внимание!
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