Русский язык – путь к знаниям
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   21 апреля в нашей школе стартовала неделя русского языка и литературы «Русский язык – путь к знаниям». Тех, кто любит родной язык, сочинять, решать задачи, разгадывать ребусы, исследовать, изучать и доказывать, ждало  немало интересного. Открытие недели прошло на общешкольной линейке. Читали стихи о русском языке, показывали инсценировки, загадывали загадки. Целую неделю знатоки лингвистики  демонстрировали свои знания, а компетентное жюри  достойно оценивало их. Инициативная группа подготовила и провела различные мероприятия.  Учителями и учащимися  проводились различные конкурсы:  «Любители  ребусов», «Знатоки  высказываний о русском языке», творческих работ, фотоконкурсы, викторины и классные часы. Была представлена литературная экспозиция «Читателя найду в потомстве…», проведены  интеллектуальные игры  «Своя игра» по теме «Имя числительное», «В мире русского  языка  и литературы», «Лингвистический бой». Состязания прошли в форме командной борьбы. Команда «Грамматика»  сражалась с «Буквой» и победила в упорной борьбе, так как лучше соперников ориентировалась в  вопросах языкознания.  Прошёл также конкурс выразительного чтения «Великий и могучий»,   показана презентация об истории Пасхи. В рамках недели  учащиеся имели возможность побывать в виртуальном «Музее русского языка», узнать «Интересные факты о  буквах», «Географию русского языка», познакомиться с основными  этапами  и правилами создания электронного письма. Ученики приняли участие в региональном конкурсе творческих работ «Мы – будущее Сибири». Оказывается,  много ребята знают, многое стало для них новым. Равнодушных не было. И это главное.  В селе  впервые прошла акция «Тотальный диктант», в которой приняли участие шестнадцать учащихся школы и семеро  взрослых. 
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Заключительным мероприятием декады стала литературно-музыкальная гостиная, посвящённая нашему земляку – писателю Виктору Петровичу Астафьеву. Большое спасибо ребятам-участникам. Именно благодаря им  истинные любители словесности получили массу положительных эмоций и приятно провели время.                                                                                          

В конце недели были подведены итоги конкурсов. В конкурсе на лучшую тетрадь победила Смык Регина. В творческом конкурсе  авторских произведений (рассказов, сказок, стихотворений)   была награждена Гриневич Арина. Самыми активными и грамотными  стали Цвых Алена и Прутовых Дарья. Все участники были награждены грамотами и призами.

Ребята   очень переживали и старались использовать весь свой потенциал. И болельщики, и участники интеллектуальных соревнований показали эрудированность и увлеченность русским языком и литературой. В общем, было здорово! Побольше бы таких праздников!

Поздравляем ребят с победой и  ждем новых мероприятий! 

 Цвых Алёна, 10 класс                                                               

